

治贪官，也要治庸官懒官

■时政观点

把解放思想同当前正在做的工作结合起来、同解决实际问题结合起来，在解放思想中真抓实干、破解难题，是自上而下对各级、各部门领导干部的要求和期待。

但是，时下少部分领导干部的思想状况离解放思想、开拓创新的要求还有一定差距。有的等上面拿主意、定调子，满足于按部就班；有的不思进取，满足于得过且过；有的观念陈旧、故步自封，满足于老经验、老办法；有的畏首畏尾、怕得罪人，奉行好人主义，满足于做“太平官”。

对此，可以称时下个别地方和部门的领导班子是“集体不作为”；凡是遇到难事、棘手事，一律不表态不吭声，遇到矛盾绕道走，唯恐因表了态拍了板而担责。他们对哪怕是一丁点儿的责任也是退避三舍，只求明哲保身。结果基层眼巴巴盼着答复却迟迟没有回音，许多急需解决的矛盾和问题日积月累，到了关键时刻依然得不到解决，结果不仅耽误了事业和工作，有的还把小

事酿大，最终不可收拾，给党和国家的声誉和人民群众的生命财产造成严重损害。

现实中，这类“集体不作为”的现象也确实存在；胡锦涛总书记的“6·25”重要讲话为党的十七大主要精神定了调。按照这一重要讲话精神开拓进取，积极作为，本应是各级领导班子的应有状态，但有的班子该做的决定不做，该拿的大主意不拿，说是要等党的十七大；物价涨幅过大，尤其是房价和食品价格问题已经到了非调控不可的时候了，对此，中央已经作出了一系列重要指示，但有的领导班子仍以所谓的尊重市场选择等似是而非的理由按兵不动；城镇居民基本医保的试点工作已经启动，在2010年将正式推开。局部试点，经过试点证明切实可行后再全面铺开，这本是试点的价值所在。但这并不意味着非试点城市就可以不作为，一切要等到2010年再说。

倡导在解放思想中真抓实干、破解难题，摒弃集体不作为的消极状态，是当前在落实科学发展观，构建和谐社会进程中，各级领导班子

迫切需要的一种良好的精神状态。

胡锦涛总书记在“6·25”重要讲话中指出：“解放思想，是党的思想路线的本质要求，是我们应对前进道路上各种新情况新问题、不断开创事业新局面的一大法宝，必须坚定不移地加以坚持。”在推动科学发展、促进社会和谐、全面建设小康社会的道路上，不可避免地会遇到若干深层次的体制机制障碍和瓶颈制约，一些新情况新问题需要各级领导干部准确判断、正确把握和有效化解。这就迫切要求进一步解放思想，在解放思想中破解难题，克难攻坚，敢于和善于作为。

这就要求领导干部必须具备敢于负责的精神。必须在岗位上积极履行职责，勇于和善于担当责任，化解矛盾，推进工作。如果“在其位不谋其政”，整天满足于当“传声筒”、“收发员”，甚至浑浑噩噩，无所事事，就是失职、惰政。这样的干部即使不腐败也难以令百姓满意。

前几年某地发生的“贪官不臭”现象，值得各级领导班子深思。此地的一名主要官员因为经济问

题而锒铛入狱后，居然有不少市民前往探望。调查结果发现，探望者的一种普遍的心态是认为此人为官时“敢负责，善做事”。

这也许只是一个极端的例子。对于贪官，无论他如何“敢负责，善做事”，都要受到党纪国法的惩处。这是必须坚守的干部制度的底线。但从群众对这位贪官的“同情”中，我们至少可以看到老百姓对领导干部尽职、负责的期盼之深，寄托之重。

这也从一个侧面提醒各级领导班子，敢作为必须是在依法行政的前提下作为，既不是置党的纪律和相关法律规定于不顾的乱作为、盲目作为，也不是以自己地区的“特殊性”为挡箭牌，不顾中央统一部署，不听中央指挥的“自我例外”式的“自选动作”。

作为一名合格的领导干部，仅仅符合廉洁自律要求是不够的，廉洁守法只是基本要求，如果在岗位上无所作为也不算称职。我们必须既治贪官，又治庸官、懒官。只有这样，才能推动事业发展，才能无愧于党和人民的重托。（慎海雄）

“地毯式”排查 应求真务实

■新华时评

湖南省凤凰县堤溪沱江大桥垮塌事故，已证实64人死亡。事故发生后，有关部门发出了对相关工程实行“地毯式”排查的严厉要求。

对于各种形式的“地毯式”排查，人们并不陌生。如今，除了涉及公共安全的重特大事故，对非法用工、非法排污、非法采矿等，“地毯式”排查也成了灵丹妙药。

“地毯式”排查事故原因，制定措施、防范事故再度发生，无疑是正确的；可是，许多人也心存疑虑：一些本就在“排查”之列的事故隐患，为什么非要在重大事故发生后，才进行“排查”？这样的“排查”，于已经发生了的重大事故又有何裨益？

一些地方进行的“头痛医头，脚痛医脚”式的“地毯式”排查，的确能够立竿见影地解决一些问题，但往往难以从根本上挖掘问题的根源，甚至可能掩盖了问题的实质。

有人说，“地毯式”排查也是一种“亡羊补牢”。毋庸置疑，针对一些重大突发事件，对某一地区、某一行业进行大规模、大范围的检查整顿，不失为一种有效的工作方式。但是，在实际工作中，“亡羊补牢”又往往成为一些人经受教训后，采取的一种聊以自慰的措施。更何况，个别地方对于“地毯式”排查，采取形式主义的态度，使排查工作流于形式。

有一句老话，叫做“吃一堑长一智”。任何经验都是在科学总结和认真汲取教训中获得的。但是，在科技和资讯发达的今天，完全不必事事“吃堑”，别人吃过的堑，也可以长自己的智。这样做，比那些“事后诸葛亮”要高明得多。就拿凤凰县堤溪沱江大桥垮塌事故来说，尽管目前事故原因还在调查中，但仅就坍塌桥的建设难度，难道不值得设计、建设和监理单位认真分析和借鉴同类桥梁的经验教训，把好质量关口？

在深入贯彻落实科学发展观、构建和谐社会的过程中，不可避免地会遇到这样那样的矛盾和问题。正确面对、科学处理这些矛盾和问题，不仅需要事发后的“排查”，更需要事发前的“防范”。防范各种事故的发生，还要真正“排查”那些与国计民生息息相关的矛盾和问题，建立和完善常态的工作程序、监督机制和问责制度，做到防患于未然。

（侯雪峰）

四处奔波的李毅中该依靠谁？

■思想纵横

截至目前，国家安监总局局长李毅中仍然在山东新汶煤矿的溃水事故现场指挥抢险，那里有172名矿工兄弟被困井下，生死未卜。（本报曾作报道）但我不能确定他会不会很快赶往不算太远的山东邹平，那里刚刚又发生了铝水外溢事故，目前已造成14人死亡、59人受伤。（本报今日A10版报道）

这个月，李毅中的心情可谓大喜大悲。月初，河南陕县成功地对69名遇险矿工进行了营救，李毅中情不自禁地说：“看到69名矿工陆续被救出，我心里一块石头落地了。”虽然他的表情依然严峻，但公众可以感到他的心情是欣慰的。不过当时就有网民警告说：李毅中不要高兴得太早！结果没几天，就发

生湖南凤凰沱江大桥垮塌事故，造成惨重伤亡，我们从电视上看到李毅中风尘仆仆地赶到了凤凰。然而凤凰的事故未了，山东新汶煤矿又发生了溃水事故，新汶的溃水事故还在抢救中，邹平又发生了铝水外溢事故……

李毅中何其疲惫！也许他是高级官员中最辛苦的一个了，我不由得猜想，他应该有怎样坚强的神经和强有力的心脏，才能去面对这样接踵而来的惨祸？

其实，李毅中原本是不必这样像消防队员一样四处奔忙的。作为国家最高一级安监部门的首长，他扮演的角色理应是“制度的供给者”和“制度的监察者”，只要演好了这两个角色，重大安全事故就决不可能像现在这样此起彼伏地发生。

应该说，和安全生产有关的制

度，现在虽然还不尽完善，但也基本上够用了。倘若这些规章制度都能够不折不扣地执行，则至少可以把安全事故的发生率降到一个正常的标准，因此事故频发的关键，恐怕就在于他没有扮演好制度的监察者的角色。

但我们又怎么能忍心责备李毅中呢？他是如此地不辞辛劳。不过李毅中也应该认识到，他自己并非千手观音，倘若不能找到成千上万的人一起来监督安全制度的落实，自己将永远不能成为一个好的“制度的监察者”。

那么，李毅中应该依靠谁呢？李毅中可以依靠的力量，就是那些作为“安全生产管理规章制度”最大受益者的工人。

在河南陕县的透水事故中，之所以最后能够营救成功，很重要的一个原因，是有朱年群、曹百成、吉

先法等几位经验丰富、富有威望的矿工能够把大家团结起来，配合井上的营救；而在山东新汶煤矿的这次透水事故中，之所以这么多的人未能在险情发生时及时升井，则是因为害怕被罚款，没有接到井上的命令就不敢擅自行动。

李毅中是不是应该考虑这样的举措：由安监部门在所有的矿山、工地、工厂中聘请工人安全监督员，由安监部门对他们进行培训，发放补贴，定期召集他们开会，随时调查他们反映的情况，同时禁止企业解雇他们——有了这样一张广大而严密的网络，才更有利于让各项安全生产的管理规章制度落到实处。当然，要这张网络发挥作用，还需要把“安全生产”作为各地安监局的绝对政绩，出事则严厉问责，决不文过饰非。

（郭松民）

洛阳生殖医学专科医院
Luoyang Procreation Medicine Specialized Hospital

中国性学会男科临床基地
专业男科·妇科·不孕不育医疗机构

看男科疾病 去生殖医院

Shengzhiyiyuan



2007中国·洛阳首届男科疾病与不孕不育高峰论坛活动现场。



国家卫生部原副部长曹荣桂（左一）接受采访时高度评价生殖医院的诊疗技术。



中国性学会副理事长朱真教授为生殖医院题词。

- 前列腺疾病诊疗专业
- 男性不育症诊疗专业
- 男性健康保健专业
- 性功能障碍诊疗专业
- 生殖感染诊疗专业
- 包皮包茎诊疗专业

（豫）医广【2007】第02-08-94号

365 无假日医院

24 小时专家咨询 预约电话

63212222



温馨私密QQ: 50692643 (男科)

501745163 (男科)

50692643 (妇科)

地址: 洛阳市凯旋东路33号

网址: WWW.63212222.COM